

Stanovisko k žiadosti na regulačný odstrel medved'ov v roku 2011

Žiadateľ: Sankt Hubert a.s. Liptovský Ján

Počet medved'ov žiadaných uloviť: 1 do 100 kg, v lokalite Svarínske lúky

Poľovný revír (názov): Svarínka

Celková výmera: 2 660 ha (LPF 2 660 ha, PPF 0 ha)

Počet medved'ov v revíri podľa žiadateľa v roku 2009:

Celkový počet medved'ov: 9

z toho dospelých samcov: 2

dospelých samíc: 2

tohoročných mláďat: 3

ostatných: 2

Počet medved'ov v revíri podľa OPaK:

Náš odhad početnosti je v podstate rovnaký min 8 – 10 jedincov. Domovské okrsky ich však zasahujú aj do 3 susedných revírov.

Popis poľovného revíru: 90% územia v III. stupni ochrany, 10% územia v II. stupni ochrany, možnosti konfliktov s medved'mi - priemerné – ľudské sídla len osada Svarín, rekreačné oblasti – Gaburov ranč a chaty, prítomnosť/početnosť salašov a pastvy hospodárskych zvierat - žiadne, umiestnenie včelárskych zariadení – primerané v okolí osady Svarín. – možné riziko stretov z titulu realizácie ľudskej činnosti – letný kemp v lokalite Gaburovci, lesohospodárska činnosť - vyššie.

Množstvo škôd spôsobených medved'mi za posledné 3 roky:

2008 - žiadne neboli šetrené

2009 - žiadne neboli šetrené

2010 - neboli šetrené, zistené poškodené ovocné stromy, poškodené 1 včelstvo v pri osade Svarín – nenahlásené, niekoľko stretov s turistami a lesnými robotníkmi – ústne podanie lesného personálu

Počet povolených a ulovených medved'ov:

2007	2008	2009	2010
------	------	------	------

0/0	0/0	1/0	1/1
-----	-----	-----	-----

Dôvody na udelenie výnimky uvádzané žiadateľom: Mladé jedince sú vytláčané z domovských okrskov dospelých jedincov. Medvede hľadajú potravu v blízkosti ľudských obydlií – osada Svarín, strácajú prirodzenú plachosť, a správajú sa pomerne agresívne. Tento stav vyúsťuje do nebezpečných stretov s človekom. V posledných dvoch rokoch sa začali objavovať jedince so znakmi synantropizácie. Užívateľ zaznamenal časté návštevy v ovocných sadoch, poškodeniu ovocných stromov a k nebezpečnému stretu s človekom, riziková je lokalita cirkevného kempu pri ranči „Gaburovci“. Zápisy o nebezpečných stretoch sú priložené v žiadosti. Cieľom žiadosti je zníženie hustoty populácie a prenikanie jedincov k ľudským sídlam, prevencia škôd a újmy na zdraví obyvateľov.

Odstránené:

Odôvodnenie návrhu na pòvolenie resp. nepòvolenia výnimky zo zákazov stanovených zákonom:

Na základe hore uvedeného odporúčame povoliť výnimku vzhľadom na § 40 ods. 3 písm. b),c), nakoľko sa jedná v blízkosti osady Svarín k rizikovej lokalite. Regulačný lov 1 jedinca do hmotnosti 100kg odporúčame vykonať v termíne od **1.6. do 30.11.2011** a to **postriežkou** na jednej lokalite vnađená „**Svarínske lúky**“ zásadne v území OP NAPANT (2. stupeň ochrany, a to v blízkosti, kde dochádza ku prenikaniu subadultných jedincov do oblasti osady Svarín a Svarínských lúk. Ako návnada bude použitá zásadne nemäsitá potrava.

Lov **posledkou neodporúčame**, nakoľko 90% územia tohto revíru je v NP, to je v 3 stupni ochrany. V záujme ochrany prírody je v území Národného parku Nízke Tatry nezasahovať (iba vo výnimočných prípadoch) do populácie medveďa, nakoľko sa tu jedná o jadrovú oblasť výskytu nízkotatranskej populácie – územie európskeho významu z hľadiska výskytu veľkých šeliem, nedochádza a nemôže tu dochádzať ku škodám a pozorovanie pohybu (strety) jedincov je logické a v žiadnom prípade nemôže byť „dôvodom“ na regulačný odstrel na území vlastného NP.

Vypracoval: Ing. Ondruš Stanislav

19.2.2011